

小山村里的粉条品鉴会

红红的火苗舔着锅底,锅里翻滚着 粉条、肉、豆腐和白菜,腾腾的热气飘散 开来。1月7日,郏县茨芭镇干河村街 头的小广场氤氲着诱人的饭菜香气。

广场一侧的墙上挂着长长的横幅, 上面写着"干河村第一届纯手工粉条品 鉴会"。横幅前摆着粉条、红薯等农产 品,艺人在动情地表演河南坠子。拍抖 音的年轻人架着手机,镜头对准艺人、 观众以及打听粉条、红薯价钱的人们进 行现场直播,一派热闹景象。

"这是我们村首次举办纯手工红薯 粉条品鉴会,没有经验,准备得也不充 分,没想到来了这么多人。"干河村党支 部书记高群峰说。

干河村的村名虽然带"河",但是实 际上处于半山丘陵地带,常年种植红薯 700亩(1亩~666.67平方米)以上,是生 产优质红薯粉条的专业村。由于交通

闭塞、缺少知名度,村里的粉条"养在深 闺人未识",销售难问题让高群峰和村 民十分头疼。

高群峰有一个名为"高支书助农" 的抖音号,他经常在上面发布一些有 关乡村振兴的事儿。2023年底,高群 峰突发奇想,为啥不举办一场现场品 鉴会,利用抖音直播的方式宣传村里的 粉条呢?

高群峰的想法得到了村"两委"干 部的一致赞同,大家商定把品鉴会举办 的日期定在1月5日至7日。

说干就干,从上月25日起,高群峰 就在抖音上发布举办品鉴会的消息,同 时联系会玩抖音的村民进行宣传。于 是,干河村要举办粉条品鉴会的消息迅 速在网上传播开来。

品鉴会也得到了村民的广泛支 持。村民高振伍首先响应,承诺将无偿

捐献品鉴会期间做菜用的粉条。2023 年,高振伍种了近100亩红薯,加工粉条 5000多公斤。

"我种的是西瓜红和济薯25,都是 目前最优质的红薯品种,加工成的粉条 筋道耐嚼、软滑可口,又白又匀称。新 买的洗红薯机把红薯皮都洗没了,保证 干净卫生。"高振伍说。

村民高现伟义务为品鉴会当大 厨,并捐献做菜用的白菜;村民丁香 花、高国正、高振国等把自家门前的木 柴捐献出来供烧锅用;村民高宗强捐 款300元;镇民政所所长王进凯捐款 500元,还找来两名艺人现场助兴;附 近汝州市焦村镇魏沟村的豆腐加工户 李银行也为品鉴会捐了100多公斤豆

品鉴会吸引了汝州、宝丰、登封、 郏县等地的人们,5日、6日两天就销售 粉条5000多公斤、红薯1500多公斤、红 薯淀粉 260多公斤、花生 200多公斤。

"我们这里土质好,种出来的红薯 格外好吃。这可不是俺自夸,是来村 里买红薯的人说的。"在村头卖粉条的 村民苏凤兰说,品鉴会的头一天,她卖 了160多公斤粉条,第二天又卖了100 多公斤。

鉴于品鉴会的成功,大家一致建 议把会期延长。于是,趁中午大家都 在现场吃粉条菜的时候,高群峰拿着 话筒大声宣布:"干河村纯手工粉条品 鉴会延长3天。'

(本报记者 张鸿雨 通讯员 李世旭)

乡村纪行

湛河区"田间课堂"助农增收

"土专家"果园"开课"

本报讯 (记者孙聪利 通讯员王毛 生)"修剪前要先判断树势和枝势,剪掉遮 挡光照、扰乱树形的大枝条,留下能结果 的小枝条,保持树冠内部通风透光……"] 月8日,在湛河区曹镇乡银王村南的一片 果园里,当地有名的果树种植能手、"土 专家"王留义向20多名基层农技推广员 和果农传授果树冬季管理技能。

这是该区邀请果树专家和当地"土 专家",以示范园为依托,采取"讲、传、 看、学、用"相结合的方式,开办"田间课 堂",对基层农技推广员和果农进行培训 的生动场景。

在培训现场,专家边示范边讲解,为 参训人员系统地讲解果树科学管理的基 本知识,传授果树种植过程中修剪、浇 水、施肥、用药等环节的技术要领,分析 解答果农在日常管护过程中遇到的实际 问题,纠正果农的一些错误做法。

为切实增强培训效果,专家还鼓励 参训人员上手实操,手把手传授修剪、 拉枝、整形等技术。最后,专家还就果 树品种改良、果品提质增效、林果市场 行情与发展趋势等,与参训人员进行了

"我家种有桃树、梨树。没培训之 前,俺对果树管理基本上都是凭感觉、想 当然,收成很一般。听专家一讲,才知道 这里面学问很多。"曹镇乡河岸李村果农



果蔬飘香产业兴

1月9日.湛河区北渡街道双楼村 村民孙启蒙在自家大棚内采摘草莓。

孙启蒙于2021年在平叶快速通

米)大棚草莓,年均收益在15万元左 右。双楼村地处沙河北岸,紧邻平叶 快速通道,水利资源丰富,交通便利。

桃树、葡萄树等经济作物,果蔬种植已 经成为该村的重要经济专柱之一,果 农也收到了良好的经济效益。

创全国文明城市 建美丽宜冷家园



爱心机构为8所乡村学校 发放"净水计划"水杯

本报讯 (记者王亚楠)1月8日下 午,2023-2024年度壹基金"净水计 划"项目捐赠暨启动仪式结束后,市 有家社会工作服务中心4名社工为鲁 山县8所乡村学校的2356名学生发 放了"净水计划"水杯。

去年,市有家社会工作服务中心 经过与深圳壹基金公益基金会沟通, 争取到 2023—2024年度壹基金"净水 计划"项目,在鲁山县张官营第三小 学、第十一小学,鲁山县磙子营第六 小学、第十三小学等8所学校安装了8 台净水设备。

"'净水计划'的实施,不仅让孩 子们享受到安全、健康的饮水,而且 让孩子们懂得了保护水资源的重要 性。"市有家社会工作服务中心相关 负责人刘敬表示,接下来,社工将定 期前往学校,把卫生健康课程引入 课堂。

壹基金"净水计划"由深圳壹基 金公益基金会发起,市有家社会工作 服务中心自2021年起成为该计划在 河南地区的执行机构。截至目前,市 有家社会工作服务中心已为新乡市 卫辉市安都乡,我市郏县堂街镇、叶 县常村镇等33所乡镇小学安装了净 水设备,万余名师生受益。

我为群众办实事

市创文办通报督导检查情况

本报讯 (记者曹晓雨)1月9日, 市创文办通报近日督导检查创文工 作情况。

主次干道点位中,新华区园林 路、长青路(园林路一矿工路段)、矿 工路、体育路、曙光街(光明路一迎宾 路段)、四矿路、湛河北路与长青路交 叉口,卫东区开源路(建设路一湛河 北路段)、劳动路、新华路、优越路(劳 动路—开源路段)、诚朴路北段、东安 路北段,湛河区湛河南路(开源路一 河滨公园北门段)、姚电大道西段、轻 工路(新华路一健康路段)、神马大 道,部分存在游商散贩占道经营、商 户出店经营,飞线充电,宣传展板破 损,垃圾桶脏污、摆放不规范,流浪狗 乱窜,商户门前"五包"落实不到位,

道路铭牌磨损不清等问题。 背街小巷点位中,新华区锦绣 街、联盟路与正义巷交叉口、绿源东 街、三七街,卫东区五一路(新华路一 开源路段)、文化路、大众路东段、楝 香街、同乐街,湛河区西苑路、沁园中 路、城乡路(轻工路—黄河路段)、东 晶街、东风路(茂源街一新华路段)、 茂源街,部分存在车辆乱停放,商户 出店经营、飞线充电,小广告乱张贴, 遛狗不拴绳,垃圾桶无盖、脏污,垃圾

未及时清理等问题。 街道、社区及周边点位中,新华 区西市场街道优胜街社区优胜小区、 四站街路两侧小区、矿工路街道培新

街社区、光明路街道迎宾社区、湛河 北路街道八北社区新世纪开发楼、两 高皇街道园林路社区,部分存在车辆 乱停放,小广告乱张贴,垃圾桶脏污、 破损,绿化带内缺株断垄,飞线充电, 私搭晾晒,游商散贩占道经营,公共 设施损坏等问题。卫东区建设路街 道神马社区、北环路街道铁北社区、 建设路街道黄楝树社区帝景花园小 区、优越路街道优越社区、五一路街道 河西社区北苑小区,部分存在15分钟 便民生活圈导视图内容不规范、便民 大厅缺少市民文明公约展示、占地种 菜、墙面破损、基础设施损坏等问题。 湛河区轻工路街道锦绣社区、沁园社区 沁园小区,九里山街道飞行社区、光明 社区兴州厂家属院,姚孟街道阳光苑 社区,部分存在停车位施划较少、飞线 充电、杂物堆积、垃圾桶分类设置不规 范、社区文明实践活动开展不规范等 问题。市城乡一体化示范区湖滨路街 道长安社区康馨苑小区及周边,长安 社区东太平翠湖苑小区及建委小区、 0375·首府,湖滨路街道桂园社区林 溪美地小区, 滨湖街道闫庄村等处, 部分存在私设地锁、基础设施损坏、 无创文宣传氛围、线缆凌乱等问题。

农(集)贸市场及周边点位中,新 华区王庄市集、天成果蔬市场、丰莱 果蔬批发市场,部分存在蔬菜、鱼类 落地经营,垃圾清运不及时,车辆乱 停放,缺少服务台、公平秤,消防设施

巡检年卡缺失,地面污水横流,形成 马路市场等问题,香川便民市场改造 计划进度缓慢且宣传栏内容过时、下 水道有异味。卫东区十六中西街、黄 楝树疏导区、繁荣街市场,部分存在 线缆凌乱、窨井污水外溢、雨水箅子周 边油污、车辆占压消防通道、遛狗不拴 绳等问题。湛河区高楼便民市场标识 错误、商户出店经营、地面卫生差、路 面破损。示范区未来路综合市场蔬菜 检测公示栏无内容,绿化带内杂物堆 积,垃圾桶未按分类摆放,流浪狗乱 窜,和盛时代广场周边多处路面破损、 垃圾桶体及周边地面脏污。

商业街区及周边点位中,名门天 街宣传展板破损,杂物堆积,黄土裸露。

医院及周边点位中,市第一人民 医院未来路院区周边指示牌破损,小 广告乱张贴,地砖缺失,有非机动车 未上牌现象,路边车辆长时间停放。

公园景区点位中,白龟湖国家湿 地公园志愿服务岗落锁,无人值守, 部分垃圾桶破损,围挡无公益广告,

新时代文明实践中心点位中,新 华区未按照标准建设,功能室设置不 合理,活动开展不规范,门口车辆占 压消防通道,停车区域杂物堆积,飞 线充电。

市创文办要求,各区、各部门迅 速整改问题。近期,市创文办将对整 改情况进行暗访督查并通报曝光。

舞钢市科协获两项国家级称号

本报讯 (记者杨德坤 通讯员 葛岩红)1月8日,从舞钢市科协传 来消息,日前,中国科协办公厅发 布通知,表彰2023年全国科普日 有关组织单位和特色活动,舞钢市 科协获得2023年全国科普日活动 优秀组织单位、全国科普日暨全面 提升公民科学素质行动优秀特色 活动先进单位称号。

2023年全国科普日期间,舞 钢市科协以巩固全国科普示范市 创建成果为载体,围绕"提升全民 科学素质,助力科技自立自强"主 题活动,持续提升青少年、农民、产 业工人、老年人、领导干部和公务 员五大人群科学素质,充分挖掘优

质科普资源,凝聚社会力量,组织 动员全民科学素质成员单位开展 多渠道、多元化、多种形式、互动性 强、参与度高的科普活动750余 场,参与服务的科技工作者和科普 志愿者2800余人,线上线下受益 群众累计达260万人次。

同时,该市科协将全民科学素 质工作纳入年度工作目标管理考核 体系,组织43个全民科学素质成员 单位召开专题会议,精心策划、广泛 参与活动,围绕五大重点人群的需 求,深入实施科普基础设施提升行 动,形成了大众创业、万众创新的 生动局面,掀起多方联动、全域覆 盖、全民参与科普活动的热潮。

观音堂林业生态旅游示范区:

以产业创"星"助推乡村振兴

本报讯 (记者巫鹏 通讯员牛 祎蓓)1月9日,在宝丰县观音堂林业 生态旅游示范区大石扒村食用菌种 植大棚,朵朵小平菇宛如一把把 "致富伞",村民在忙着修剪、采摘。

大石扒村建有4座食用菌大 棚,面积1300多平方米,近年来通 过种植白玉木耳、黑木耳、平菇等 实现持续增收。

"2023年9月底采收白玉木耳 后,又种植了4000多袋平菇,每袋 可产鲜菇5斤(1斤=500克)左右, 总产量大约两万斤。平菇在各超 市、学校食堂供不应求,村集体预 计可增收6万余元。"大石扒村党支 部书记李春生说,该村利用季节变 化巧打时间差,争取做到人忙棚不 闲,充分盘活大棚资源优势,让有 限的场地发挥出最大的经济效益。

崔家村渔具电商加工车间。 石板河村写生基地、庄科村千亩 (1亩≈666.67平方米)迷迭香种植 基地……为使农业增效、农民增 收,近年来,观音堂林业生态旅游 示范区把"产业兴旺星"创建作为 推讲乡村振兴、提升基层治理水平 的重要载体,围绕"兴产业、带就 业、促增收"的发展思路,探索村级 集体经济发展新路径、新模式、新 业态, 秉承绿色发展理念, 充分利 用各村资源禀赋,大力发展"一村 一品",推进种植养殖业、加工业等 向集约化、产业化、品牌化发展,把 特色产业做大做强,以产业创"星" 助推乡村振兴。

"创建'五星'支部,产业兴旺 是根基、是关键。"观音堂林业生态 旅游示范区党工委书记商科峰说, 示范区将充分发挥"党员联户、干 部包片、支部会商"机制,让党员 "左手拉群众,右手联支部",为乡 村振兴注入源源动力。

张秋月制作布艺"腾飞龙"迎新春

本报讯 (记者常洪涛 通讯员 乔新强)1月9日,在鲁山县琴台街道 建设社区一处民居内,"布老虎"市 级非遗传承人张秋月和几名工人在 赶制布艺龙。一条条布艺龙神采飞 扬,犹如在天空中腾云驾雾一般。

"(农历)龙年马上就要到了, 我专门制作了一些布艺龙,起名 '腾飞龙'。目前除了市、县文旅部 门安排在春节期间展出外,郑州东 站展销专柜的工作人员也不停地 打电话催货呢。"张秋月说。

"布老虎"是一种极具乡土气 息的民间工艺品,常作为室内摆 设、馈赠礼品及个人收藏。张秋月 的外婆和母亲都是制作"布老虎" 的民间高手,她从小耳濡目染也学 会了这门技艺,其姐张艳目前是省 级非遗传承人。张秋月2017年退 休后开始制作"布老虎",2023年 获得市级非遗传承人称号。

"这两年,我的'布老虎'火 了。2023年7月,鲁山县在郑州东 站布置了一个非遗产品展销柜台,

我的'布老虎'卖得最好,几个月来 已卖出上千件,收入了3万多元 呢。"张秋月说。

据张秋月介绍,前阵子她和姐 姐经常联系,探讨构思布艺龙的造 型,经过多轮样品的取舍,最终定 型这款"腾飞龙"。

"腾飞龙"长约60厘米、高约 40厘米,曲折的流线型龙身仿佛 在天空遨游;含有龙珠的龙嘴、龙 角、龙须、龙鳞甲也各有特色;龙身 颜色以大红和金黄为主,充满节日 的喜庆氛围;里面的填充物包括朱 砂、川芎、白蔻等10余种中药材,具 有通窍安神、防虫驱蚊的功效。"制 作布艺龙很费工夫,一条得花费两 三天时间。"张秋月说。

近两年,张秋月还应邀参加一 些小学开展的"非遗进课堂"活动, 让孩子们从小就爱上非遗文化。可 喜的是,前来"拜师学艺"的年轻人 也多了起来。"目前我已经有十来个 '徒弟'了,希望更多人爱上'非遗', 爱上中国的传统技艺。"张秋月说。

■今日天气

白天到夜里睹天间多法,东北风转偏南风3级左右,最高 气温8℃、最低气温-4℃

■广告

知 通

丰林网吧经营人:

你们经营的场所位于矿工路 北侧54号院建筑物(原属中国邮 政储蓄银行股份有限公司平顶山 市分行)已交付给我单位使用。现 因无法与你取得联系,为妥善处理 室内存放物品,现向你通知如下:

一、请你自本通知发布之日起 15日内与我单位取得联系,并携带 租赁合同、经营证件等,与我单位 沟通腾空房屋、室内物品处置事

涉嫌非法吸收公众存款案,已由

公安机关立案侦查。现对集资

群众及上述公司债权债务进行

登记,请上述公司投资群众和债

权债务人于2024年1月10日至

2024年2月10日(工作日、工作

时间)之间到平顶山市公安局新

华分局(白鹭洲国家城市湿地公

二、如上述期限内你方仍未与 我单位联系,期满后我单位将腾空 你所占用房屋,腾空房屋造成物品 损失及逾期未腾空产生的腾空、存 放费用,均由你方承担。同时我单 位保留以法律手段追索你方占用

房屋的费用的权利。 通知人:平顶山市新华区矿工 路街道办事处

平顶山市新华区应急管理局

联系方式:0375-2588682 2024年1月10日

쏨 公 平顶山市新华区香港玖津

园西100米路北)进行确权登 记。登记时请携带投资人和债 权债务人身份证、转款凭证原件 及复印件、银行流水、借据等相关 证据原件及复印件,逾期不登记 的,产生的法律后果自行承担。 联系电话:19837501232

平顶山市公安局新华分局 2024年1月10日